

# 铜梁区开展2025年春耕春播现场会

铜梁报讯(记者 周振宇)近日,铜梁区开展2025年春耕春播现场会。全区28个镇(街)产业发展服务中心负责人、铜梁区粮油种植大户等100余人参加。

当天,参会人员来到二坪镇三房村,现场参观了水稻机插早育秧技术全过程,以及大豆玉米地膜全覆盖复合种植技术,让种植户们直观了解到新技术的优势和操作要点。参观中,该区农业农村委工作人员详细讲解了2025年粮油主推技术及生产工作要点。

随后,一行人又来到土桥镇高垭村、侣俸镇天星村,参观水稻工厂化育秧技术、双低油菜品种试验、油菜不同配方施肥比较试验、油菜蔬菜两用技术及油菜病虫害机防技术的示范讲解。

该区农业农村委相关负责人表示,此次春耕春播现场会为铜梁区农业技术的推广搭建了良好平台,让新技术、新模式深入人心,为全区农业生产注入了新动力,助力实现农业增产、农民增收。

► 图为活动现场。



大足

## 抢抓农时 忙育秧

3月8日,在大足区拾万镇八垭村,村民们有条不紊地进行着集中育秧工作,现场一派热火朝天的春耕景象。

当下正值水稻育秧的黄金时节。大足区积极响应农时,组织农业服务人员深入田间地头,发挥专业优势,为种植户提供全方位、精细化的技术指导,助力种植户科学育秧。同时,动员村民开展集中育秧,通过整合人力、物力资源,提高育秧效率和质量,为下一步顺利开展机械播秧筑牢根基,确保全年粮食生产开好头、起好步。

新渝报记者 黄舒 摄  
据《新渝报》

# 一张小板凳 架起万盛农业普法“连心桥”

“昨天我去河边钓鱼,听人说现在连钓鱼都不让了,是真的吗?”

“是呀,我听说现在抓得严,万一被罚咋办?”

3月6日,在万盛经开区东林街道菜市场附近的一处院坝里,空气中还带着早市刚散去的烟火气,几名大爷大妈正聊着捕鱼的事,旁边的小伙子随口一问,话题瞬间把人带进了农贸市场的“小板凳”普法课堂。

“小板凳摆好了,来坐一坐,咱们今天就聊聊这个事!”该区农业农村局联合公安、市场监管等部门,把法治课堂搬进集市,执法人员围着小板凳,面对面给市民讲解农业法规,重点围绕长江十年禁渔、秸秆禁烧等方面进行普法宣传,不仅讲政策,还

结合真实案例答疑解惑,让老百姓真正听得懂、记得住、用得上。

“小板凳一摆,大家围拢来,政策讲得更清楚,问题问得更多了!”该区农业农村局执法人员周再英笑着说,“以前讲政策,村民拿着宣传单点头就走了,现在他们愿意坐下来,把政策问清楚、弄明白。”

“禁渔后,池塘养的鱼还能不能卖?”在菜市场上常年卖鱼的老陈皱着眉问道。

“禁的是天然水域的捕捞,养殖鱼当然能卖!不过,市场上卖鱼要符合规定,不能销售非法捕捞的渔获物。”执法人员耐心解释。

“秸秆到底能不能烧?不烧咋办?田里到处是秸秆,影响下一季种植。”万东镇新华村村民霍大姐提出了疑问。

“秸秆不能随意焚烧,我们鼓励农户采取秸秆‘五化’利用,即:肥料化,饲料化,燃料化,基料化,原料化。特别建议的是农户在秋收的时候直接把秸秆粉碎后还田还土,不仅能增加土壤有机质,还能减少焚烧秸秆造成的大气环境污染。”执法人员一边翻开手册,一边解释政策。

类似的问答一个接一个,村民们不再是被动接受,而是带着问题、带着困惑,坐下来认真听、仔细问。执法人员不只讲政策,还结合案例,让法规真正融入村民的日常生产生活。

普法宣传的同时,执法检查也在同步进行。该区农业农村局联合公安、市场监管部门,对东林街道的渔具店、水产市场、涉渔餐馆共计13家经营主体展开突击检

查。同时,提醒商家不得收购、销售非法捕捞的渔获物,并向秸秆回收企业推广环保处理方案,引导村民合理利用秸秆,减少焚烧污染。

“普法不是一场活动,而是一个持续深入的过程。”该区农业农村局相关负责人表示,该局将继续推进“小板凳”普法进村镇、进农田、进市场,同时利用短视频、直播等线上方式,让政策宣传随时随地可学、可看,让更多群众养成“遇到不懂的政策,主动去问”的习惯。

“法律懂得多,发展路子才更宽。”听完讲解后,老陈笑着说,“以后再碰到不懂的事,知道该找谁问了!”

万盛报记者 叶露 通讯员 卢正勇  
据《万盛报》